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voidaan tarpeen tullen samaan 
tarkotukseen käyttää.

Kuoli äkkiä. Tony Nojan, 55* 
vuotias N. P:n vaunupajan työ­
läinen, löydettiin vuoteensa ää­
restä kuolleena luudanvarsi lujas­
ti käteen puristettuna. Kuole­
man sanotaan olleen luonnolli­
sen. sillä mitään, joka olisi an­
tanut itsem urha otaksumalle ai­
hetta, ei ole löytynyt.

Terveys-oloista. T arttuva t bau­
dit, kuten tuli- ja tuhkarokko, 
muiden enemmän tai vähemmän 
vaarallisten tautien yhteydessä, 
riehuvat kulovalkean tavoin kau­
pungissamme, ollen tilanne tällä 
kertaa niin vakava, e ttä  hallitus 
on päättänyt kieltää niin sota- 
kuin merimiehiltäkin pääsyn kau­
punkiin. Sitäpaitsi on hallitus 
lähettänyt käskyn “puhdistaa” 
kaupunki 48 tunnin kuluessa.

V iikko-katsaukset sota-leirillä 
ovat osottaneet että  sairaustapa­
ukset siellä ovat vähenemään 
päin. vaikka sinne onkin tuotu 
vereksiä joukkoja. Kuolem anta­
pauksia, niin sanotaan katsauk­
sessa. on tapahtunut viimeisen 
viikon kuluessa vain kaksi, jois­
ta  toinen oli johtunut tuhkuria 
seuranneesta keuhkokuumeesta, 
toisen tekijänä ollessa jokin tä ­
hän asti täällä tuntem aton tauti, 
josta yritetään tutkim usten avul­
la päästä selville.

M uisti-lis ta ... Huhtik. 12 p:na. 
siis perjantaina. A. Hautam äki 
puhuu kaikille tietoa haluaville. 
13 p:nä. eli lauantaina, on kukka­
in rusetti-iltam a. O hjelm asta 
m ainittakoon A. H autam äen pu­
he, kuvaelma y. m. Sisäänpääsy 
on vapaa. Naiset m uistakaa 
tuoda tilaisuuteen kukkia tai ru 
settejä.

Huhtik. 14 p:nä taas on s. s.- 
osaston kokous klo 2:30 tp. Siel­
lä on paljon tärkeitä asioita, 
muun muassa tulevat 1 overin 
yhtiökokousta varten laaditut a- 
lustnkset osaston tarkastettavak­
si. Saapukaa joukolla !

Kaiku.

on kyllin riittävä kokoushuo­
neeksi”. Kyllähän nekin ovat 
tarpeen olemassa, m utta sivistyk­
sen ja opin ahjoksi ne ovat so­
pimattomia. Jätim m e huuta­
matta syystä, koska siihen kum ­
minkin olisi täytynyt uusi talo 
rakentaa ja koska meillä on mie­
hiä sellaisia kuin Matti Kittilä ia 
John Panna, jotka kumpainenkin 
ovat luvanneet valmiiksi puhdis­
tetun paikan sosialistiosaston ta ­
lolle. Näyttäytyi toteen, ettei 
tänne saada kansantaloa, vaan 
sosialistiosaston yksityinen talo.

‘Vapaita farm areita”. Niin, 
me olemme täällä “ vapaita far­
m areita”. Monet meistä ovat 
korvia myöten velassa ja pellot 
vielä perkaam atta. Ei ole edes 
kunnollista tietä kyläämme. Me 
olemme vapaita farmareita, kun 
tukin hakkuussa käymme yksi­
tyisten keinottelijain töissä.

Paheita. Joku ilkimys oli tän­
ne koululasten keskuuteen levit­
tänyt niinkutsuttua “onania”-pa- 
hetta. Yhden ajan luultiin et­
tä tuo vaara oli jo ohi, m utta 
niin ei kuitenkaan ole asianlaita. 
Lapset ovat vaan tulleet varovai­
semmiksi ja oppineet paheitaan 
huolellisemmin salaamaan. Syy­
tä on siis yhä tarkemmin valvoa 
lastemme siveellistä kasvatustyö­
tä. Toutaisipa tuon paheen le­
vittäjä saada kohtelun ansionsa 
jälkeen. Surkeata, vaan totta.

Paikkaunnallemme on m uutta­
nut Kalle Birk perheineen. He 
liittyivät myöskin s.-osaston jä­
seniksi. Kaikki ne pian tulevat­
kin osastomme jäseneksi, kuten 
“ Päivälehden” kirjeenvaihtajakin 
tunnustaa Hän tunnustaa myös­
kin sen, ettei meidän kanssa voi 
kukaan väitellä. Niin se on, kun 
tieto ia taito on meidän puolel­
lamme. Totuus se kuitenkin lo­
pultakin voiton saa. .

Matt Latva.

kalan uhraamaan henkensä pe­
tollisten ' “ toveriensa” puolesta. 
Teen sen ensi kirjeessäni — pi­
täkööt siitä asianomaiset tai ei.

Keuhkotautiin kuoli kansalai­
semme John Shutteriin tytär, O l­
ga, sunnuntaina tk. 7 p. Hän oli 
sairastellut jo pitemmän aikaa, 
jotapaitsi toim itettiin hänessä 
leikkaus umpisuolen tulehduksen 
takia Astoriassa viime syksynä, 
joka osaltaan heikensi ruumiin 
vastustuskykyä tätä jäytävää 
“valkoista ru ttoa”, keuhkotautia, 
vastaan. Kaikista lääkärien pon­
nistuksista huolimatta sai m ainit­
tu tauti taaskin uhrin, jo nuore­
na, vasta 22 vuoden ikäisenä.

Toverit mr. ja mrs. Reihnberg, 
Eurekasta, Cal., saapuivat ky­
läämme viime viikolla; aikovat 
asettua. Tervetuloa!

Geo. Rav.

on antanut kapitalistiluokalle mi­
tä nöyrintä kätvröimisapuaan,

vät pois lakkoalueelta ja ottivat 
toisen miehen työpaikan, kuten

saattaakseen nämä työläiset hirt- menivät Idahoon ja ympäristölle 
tolavalle.. Täm ä syytös ehkä mo- ja ajoivat siten miehet sieltä tän- 
nestakin kuulostaa rohkealta, i ne “skääppäämään”, ovat itse 
mutta asioiden .laita todellisuu-; suurempia skääppejä kuin ne, jot- 
dessa on siten. Esim. kun I. XY.lka täällä menivät muutamaa viik- 
W :n puhujat ovat saarnanneet | koa ennen lakon loppu julistusta 
omaisuuden hävittämisoppeja, ei työhön, kun varmaan tiedettiin, 
“suuren Union m ies’ ollut siksi ¡ettji lakko oli menetetty.

Ft. Braggin ilmotukset
MANDI BLOMSTERIN 

KAHVILA
A. POLLY'N

Räätäliliik# Port Braggina  
>34 Main S tr ic t  Puhelin 612

Mieaten Pukujen hinta 17 dollarista ; J t o  Umolttaa T ow hW L
ylöspäin. Puhdistua- ja pitaaäystyöti I ” *  ' naivalla. Redwood Ave.
otetaan vastaan ja säilytetään plteia- y0Ua Ja W  ne
tnän ajan. PC RT BRAGG, CAL.

OREGON

ROCHESTER
Kuolon kolkko viikatemies kä-

väsi mr. I<»hn Niemen perheessä 
tk. 8 p ai illalla, vieden m uka­
naan 17-vuotiaan nuorukaisen, 
XYillianiin. \  ainaia on sairas­
tanut sydäntautia joitakin, viik­
koja. Lääkäreitä on kävtettV 
useita, vaan ilman nuukaunluisia 
tuloksia. Hautaus tapahtui tk. 
11 p:nä suom at 'hautausmaalle 
täällä. — Kynä. _______

PLEASANT VALLEY
Kaunis on tämä paikka ja ys­

tävällisiä ia vieraanvaraisia asuk­
kaat. Emme kuitenkaan ole lä­
hellekään yksimielisiä sellaisissa- 
kaati kysymyksissä kuin on työn 
ja pääoman välinen ristiriita i­
suus. Enemmistö» meitä kum ­
minkin on sosialisteja, pari I. W . 
\ \  :n miestä ia loput kannattavat 
mustien porvarien poliittista kan- 
t a a .

Kansantaloa emme saaneet, 
svvstä kun emme saaneet sille 
hommalle muitten kuin sosialis­
tien kannatuksen. 1 öinen svv 
oli se. kun muutamilla oli oma 
etu yhteisen edun Yläpuolella, jo­
ten he alkoivat hurjan kilpailun. 
Imut« ►kauppapaikalla. kansanta­
lon huutajia vastaan. He kai a- 
jattelivat että  "kyokki ja navetta 
* 1 1  r i~ P H  1 1 I i H l  t i l l i  11-1-I-+1

PORTLAND.
“Ymmärrys hoi, äly älä jätä,”

täytynee huudahtaa nähdessään 
sen sapiskan mitä täällä Port- 
landissa oleva suuren union 
mies on taasenkin kirjottanut In- 
dustrialistin palstoille. ’"Suuren 

1 union mies” on aina tuon tuos­
takin kirjotellut jos minkälaisia 
sapiskoita, joissa asiat on mitä 
hävyttömimmillä tavoilla vääris­
telty. Mutta viimeinen kirjotus 
tai sapiska, joka on Industrialis- 
tin numerossa 82, vie voiton edel­
lisistä. Siinä kirjottaja näyttää 
mitä hän oikeastaan on miehiään 
ja minkä luokan palveluksessa, 
sillä se kirjotus on siksi provo- 
seeraavaa laatua, että siinä jo 
näyttää olevan yhteyttä Hilda 
Sandbergin kanssa.

Mainittuun kirjotukseen ei kyl­
läkään kannattaisi vastata, sillä 
suuren union mies on kehittynyt 
sille asteelle, jolloin ei ihmisellä 
ole enää minkäänlaista vastuun­
alaisuutta teoistaan. Niinpä hän 
tuossa kirjotuk>essaan lausuu, 
että täkäläistä osastoa muka 
’’virkavallan kätyrit käyttävät vä­
likätenään" heitä i. w. w Jäisiä 
vastaan, vielä hyökkää täkäläisen 
osaston talon taloudenhoitajaa 
John Laitista vastaan mitä hä- 
\ vttömimmin. kuinka lian muka 
on ilmiantajana.

Sille ei täkäläinen sosialisti- 
osasto eikä osaston talon talou­
denhoitaja voi mitään, jos virka­
vallan taholta en käyty tieduste­
lemassa I. XX. XX Jäisiä. Silloin 
kuu kaupungin .poliiseja oli kak­
si kävnyt täkäläisellä oSaston ta ­
lolla. kuten Preniontin kaupassa­
kin, olivat he kyselleet, pitävät­
kö mainitun liiton jäsenet koko­
uksiaan osaston talolla, ja ovatko 
sosialistit 1. XX. XX Jäisiä. l oi­
nen mukana olleista poliiseista

paljon rehellinen, että olisi pan­
nut vastalausetta sille. Tosin 
kyllä jälkeenpäin täkäläiset i. w. 
»v.-läiset eivät hyväksyneet sel­
laisia saarnoja, koska he sanoi­
vat etteivät hyväksy sapoteesia 
sellaisenaan, m utta he eivät ol­
leet siksi rehellisiä työväenluo­
kan asialle, että olisivat yleisessä 
tilaisuudessa panneet vastalau­
setta. Sellaiset saarnat eivät 
suinkaan ole olleet hyödyksi niil­
le vangituille tovereille, vaan 
päin vastoin porvaristolle. Kos­
ka “suuren union mieskään" ei 
ole vielä kertaakaan pannut min­
käänlaista vastalausetta tällaisia

Kuten kaikki teidämme, But­
ten lakko kesti muutamaa päivää 
vli (kuusi kuukautta. Tästä la­
kosta on tuhansilla katkera mie­
li johtajia kohtaan, sillä se ylei­
sesti tiedetään, että tätä lakkoa 
pitivät johtajat yllä loppuaikoina 
ja heidän perässään muutamia jo 
monta vuotta mustalla listalla 
olleita irlantilaisia ja joitakin 
puolivillaisia suomalaisia intoili­
joita; huudettiin mailmalle “ In- 
dustrialistin” palstoilla ja vielä­
pä “Toverinkin” palstoilla, että 
lakko on luja. kun vaan apua saa­
daan. Vielä 15 p:nä joulukuuta 
oli Toverissa, että lakko on luja 
kuin avustusta saadaan ja 19 p.

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, CaL

KOSKEN VELJEKSET
myyvät a aatteita, kenkiä ja ruoka 

tavaraa sopuhinnoilla. 
Frankiin ja Redwood Aven. kulmassa

D. Brandon, W. Mahlman, L. Brandon
Main & Laurel katujen kulmassa 

Fort Bragg, CaL
THE B. M. B. MEAT MARKET 

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa ja eläinten rehua. Kaikki liha  
säilytetään kylmässä säilykehuoneessa 

I Pyydämme sulkeutua suosioonno.• •
Kansalaiset Huom.!

P. O. HARDELL,
myy Hattuja, Kenkiä, Pukuja ja Pu­
kukankaita miehille ja naisille. 
Franklin ja Laurel katujen kulma mx ,

Port Bragg, Cal,

oppeja ja niiden levittämistä va!'_ | lopetettiin lakko sisäisen kapinan 
taan, niin hänkin, niin suuren J jälkeen, jolloin vielä union ldija- 

presidentti olivat kovana
niin

union mies’’ kuin onkin, on ollut i ja 
ja edelleen on. antamassa aulista Ilakon 
apuaan kapitalistiluokalle sen 
taistelussa työväestöä vastaan.
En tiedä jos “suuren union mies”

jatkamisesta. Akitta oli 
pakko antaa perään, kun ruvet­
tiin jo ulkopuolelta Buttea epäi­
lemään lakon lujuutta ja apua ei

tekee tätä tietämätömyydessään, enää tullut. Tosiasia oli se, että 
jos, niin silloin se on annettava lokakuulla, kun kaivannot avat- 

"  ■ .... ’- - -  uudestaan, jotka syyskuun
loppupäivinä suljettiin sulimo-

anteeksi, m utta jos hän tekee 
sen tietoisena, niin silloin hän ei 
ole muu kuin porvariston nöyrin 
palvelija.

miesten lakkoon mentyä, ryntäsi­
vät jo lakon pitkäveteisyyteen vä-

Port Bragg, California

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  
* BAUMIN A PTEEK K I, 0 
0  on paras rohdoskauppa San Fran- 0  

ci se os ia pohjoiseen. Lähettäkää O
0  meille tilaukset kirjeellisesti 0  
0  omalla kielellänne. Pikainen va- 0  
0  paa hetys taalaan. 0
0  Port Bragg, Cal. O
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fort Bragg Udw.& Plunabl ng
myöpi maaleja ja rakennustarpeita 

tehdään peltisepän työtä. Putkien
asetus erikoisalamme. Hinnat koh­
tuulliset Tarkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773. P. O. Box 70. Fort I ir a « . CaL

I S A A C  GRANHOLM
M IESTEN  T A V A R O ITA : VA A T­
T E IT A , H A TTU JA  JA K E N K IÄ

I  HALUTAAN TIETOJA
»4 11111 1-1 U l l I H  I- l I 1 !■ 1-1-l-H-

MARSHFIELD 
Osastomme kokoukseen t. k.

7 p. oli keräytynyt jäseniä run- 
saanlaisesti. Asioita ei ollut to­
sin kovin paljoa. Äänestettiin 
sosialistipuol. kansallitoimeenpa- 
van komitean jäseniä. Enimmän 
ääniä saivat XX alter Thomas 
Mills. Berkeleystä. Cal.; Canie- 
ron H. King. San Franciscosta, 
sekä Xug. Nikula Asloriasta. —■
Kirje oli tullut I xornies kustan­
nusyhtiöltä koskeva erään räh- 
iääjäveljcn. Eli Sampsonin. van 
haa velkaa Tvömiehclle, mutta 
koska m ainittu henkilö» ei ole 
täällä, niin emme voi “karhuta”.
Voimisteluseura perustettiin »>- 
sastomine yhteyteen. Perusta­
vassa kokouksessa yhtyi jo 19 oli lausunut, e ttä  s o s ia l is t i t  ovat 
“stiffiä". ja enemmän tarvitaan, , kaikki 1 XX. XX Jäisiä. johonka 
Harjotukset pidetään Klubin ta ' taloudenhoitajan vaimo oli vas­
killa joka viikon maanantai ja j taunut. etteivät ole. Poliisi «»li 
torstai täsmälleen klo 8 illalla, (uudestaan kysynyt, eikö maini-i 

Kaulanauhaansa hirttäytynee- tu „ Hiton jäseniä kuulu osastoon, 
nä, löydettiin kansalaisemme I taloudenhoitajan vaimo
Nestor luukala.^ sunnuntai-aa- | ()jj vastannut ei tietävänsä 
muna tk. 7 p. Kuten ennemmin 
ilngptettu, tuomittiin luukala "o-

Katsellessani niitä uutisia m it-lsyneet miehet tuhansittain työ- 
kä ovat tulleet Chicagosta, jossa ; hön. Silloin katkesi lakolta sel- 
parhaillaan käydään ylitä kätke-1 käranka. Marraskuulla oli jo 
rinta oikeustaistelua tvon ja pää-I90 prosenttia työssä. Mutta tak­
oman välillä, näin että G. XYan-’koa jatkettiin vaan, "lujana” ol- 
derveer, i. w. w Jäisten puolits-1 tiin ! — — .
tuslakimies. oli lausunut lauta- Kama muistosanat olen kirjot- 
kuntaa valitessa, että käännyin- tanut sentähden, että vainajan 
me meitä lähimmän y s tä v ä n , s o - ! niuuallaolevat tu ttavat saavat 
sialistein. puoleen, saadaksemme tietää asian oikean puolen. Mi- 
tietää Chicagon vaalipiirien ra- 1 na uskon, että mainitunlaiset per- 
jat. A lläolcva todistaa sen.
niissä piireissä joissa annetaan
iärjelle jonkinlainen valta, tiede-,. , ........taan se tosiasia, että sosiali-li- | laa va-lnan k a n ta ^ lla  hcnk.lnltx 
puolue taistelee rehellisesti palk-

+ 
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K A IK K IA  n iitä  henk ilö itä , jo tk a  ovat 
o lle e t asioissa K us i Jiium a va ina­

jan  kanssa; jo ko  ovat häneltä  saapa 
e li m aksam ista hänelle, pyydetään 1*- 
t i  ¡liuo ttam aan va ina jan  pesänhoita­
j a l l e /  A. K. Takalo, 1435 Grand Ave.,
A s lo ria , Ore.

0 5 )  H alutaan tie tää  m ikä on K A L ­
L E  T A N N E R IN  nyky inen  osote. Asu­
n u t ennen Aurora , M inn., sen jä lkeen 
m uu ttanu t Hanna, \Vyo.. jos ta  hän 
on jä lleen  m uuttanu t vuoden 1SH7 
a lkupuo le lla . Jos joku  lu k ijo is ta  sat­
tuu  hänen osotteensa tie täm ään, n iin  
hyvän tah to ises ti iln io ttakaa  osotteel- 
la : Työm ies, Box 553. Superior, W is.

sallisuudestaau 1. XX. XX. liit­
toon", suorittamaan ?9 päivän 
vankeusrangaistusssekä $1(K) sak­
koa. jonka “ rangaistuksen kau­
punkimme ohiesäaiiniSt m ainitun­
laisesta “ rikoksesta" määräävät. 
Hän kerkesi ainoastaan vajaan 
kolme viikkoa olla tämän kau­
pungin putkassa, kun hän lopetti 
elämänsä, luukala oli svntvnvt 
Kannuksessa. XX aasan läänissä, 
ollen noin 29 vuotien ikäinen. 
Mikäli hänen omista puheistaan 
muistan, pitäisi hänellä olla veli 
¡«ässäkin tässä maassa, lo muu­
tamaa päivää ennen kuolem aan­
sa havaittiin hänessä mielenhäi­
riön oireita, joten on luultavaa, 
että hau hirttäytyi mielenhäiri­
össä. Niin masentavan vaiku­
tuksen teki tapahtum a meihin jo­
kaiseen suomalaiseen, että näe t 
velvollisuudekseni kajota hiukan 
niihin sviitin, mitkä johtivat |un-

Ä l k ä ä
H a a s k a t k o
N i s u a

C r e s c e n t  
Kaksinkertai­
sesti Vaikut­
tava Nostate- 
jauho

poistaa
sessa.

haaskuun leipomi-

25c pauna.
Kaikilla kauppiailla.

( B-239»

R E U M A T I S M I
K ivu t jaloissa ja  kasku uiveliss i sa-k i 
yhmalkaan koko ruum ii-sa , ovat | ratmut
reum atism in tuntom erkkejä . —  lam a 
tau ti on yleinen kansalaistemme kes­
kuudessa täällä, Johtueu ilm astosuh- 
le is la  y. m.

Kun k ipu kaivaa lihaksia ja  m uuttuu 
toimesta ruum iin  o>asl-a toii-eeu ku tsu­
taan sitä kuum e-reum at ism iksi. Kun 
taas ko lo tus Ilineuee jäsenissä ku tsu ­
taan sitä krnonillisetk.'i reum atism iksi, 
ja kun tun luu  hovaa kivistävää kipua ja  
ja la t a je ttu ja t on se le in iä eli nk .k ih tiä .

L ukekaa m itä tämä m ies sanoo:
A rvoisat H errat: K iitos k irjeestänne  

jonka s .il n vastaanottaa  eilen, jossa  ky- 
B jtte  josko olen saanu! vastaanottaa ne 
ls‘äkke»t jotka tilasin teittä, niin n yt m ai­
n itsen  että  olen saanut ne Ja m yös na»it- 
tinu t ne teidän saäntöjenne mukaan . N yt 
aaan lausua teille tullannet k iitokset te i­
dän erin om aisesta  lääkkeestänne, sek ä  
reliellisvydestlinne. laääkkeet oli niin h y­
v ä t jo tta  ei voi rahalla parem pia saada, 
m inä olen nyt aivan terve m ies. En tiedä  
n yt tä lli  *ker* ’a tilata uusia, lääkkeitä, 
sillä  en  tarvitko, vaan kaikkia jotka k är­
s iv ä t  R eum atism ista kehottan tilaam aan  
teidän kuuluisia hyviä lääkkeitänne.

P iirsi K unnioituksella, V ictor Mäki.
Erikoislääke Nr». 450 »»n eriuomainen 

lääke y lläm a in ittu ih in  k ipu ih in . Kuu­
kauden hoitoon kuu luu  suuri pu llo  lää­
kettä , rasia p ille riä  Ja Ind i-vu ide  u lko ­
naisesti voideltavaksi.

T ila tkaa lääkemääräys No. i5 0 , lähe­
tetään postissa lähe tysku lu l suo rite t­
tuna 6?-25 hinnasta..

—Lignelltn Apteekki on suurin—
—suomat apteekki Yhdysvalloissa—

F». A- LIGNCLL CO., «Upfier, Wl».

! 1OIK
¡dii vastannut ei 
joitakin kuuluu.

Mutta se «>n luonnollista, että 
’’suuren union mielien täytyy 
nvt yrittää tehdä kaikkensa ja 
saada svvt jonnekin muualle kun 
kerta hankin on ollut ja on täuä- 
päivänä yksi vankimpia niiden 
porvarillisten taistelu- ja menet­
telytapojen kantia|tajia. joita 
mainitun liiton talloit.t juliste­
taan ja opetetaan. Siihen, että 
mainittua liittoa vastaan porva­
risto tänäpäfvänä käyttää sapo- 
tees ia , i. vv. vv Jäisten opettamaa 
oppia mainittua liittoa itseään 
vastaan, ei suinkaan »»le sosialis- 
tipuolue ja sen jäsenet syypäitä. 
Itse te i. vv. vv Jäiset olette val­
mistaneet aseita porvaristolle, 
joita se käyttää sangen tehok­
kaasti teitä vastaan nyt. ( )ikeus- 
juttu mitä parhaillaan Chicagos­
sa käydään, näyttää selvääkin 
selvemmästi toteen, että porva­
riston parhaat aseet näitä tyohiis- 
tovereita vastaan ovat heidän it­
se valmistamansa. Koko kapita­
listinen sanomalt4idisto sikäli, 
kuin allekirjottanut on sitä seu­

tu Iki tsee i. vv. vv

JOS
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HIEROJA $
Mr#. W äinö Lehto antaa hie- +  
routaa ja  a lkohoo li-ky lpy jä , +  
I la rry s o n  St., 4 :s  ta lo  etelään +  
F o r t B ragg ho te llis ta . FO R T +  

. BRAGG, C AL. +
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Uudistakaa tilauksenne
ajoissa ettei lakkautus-
ta lehden lähettämises-

Cor. Redwood ave & Harrison rt. sä tule tapahtumaan ! 
FORT BRAGG, CAL. »

ÎN IIK A  TIKKANEN î  i
fÏ
*4*
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on auki päivällä 
McPherson à  Redmood 

massa, Fort Bragg,

ja yöllä. 4- ; -J*
Av»ve.
Cal.

Icul-

Suomalaiset Huom!
F. 0 . HYVÄRI

jon- te, jotka nälissänne olette

4

+
+
•F
4-

tul-e t tä 1 soonara^ vLv^ sc  ̂ ovat joko
kun puolivillaisen intoilijan k y - ! kaa minun tyköni ja minä ruokin 
häämiä tai persoona vihaa vaina- I

katyöväestön etujen puolesta, sil­
lä muuten ei mainitun liiton puo- 
lustuslakimics olisi kääntynyt so­
sialistien puoleen. Mutta täkä­
läinen "suuren union mies ja 
hänen kannattajajoukkonsa yrit­
tää leimata meitä sosialisteja 
purvaristvn kätyreiksi. Ei 
ollenkaan paljon jos lausun 
teti ‘‘suuri union mieskin ’. että 
.“hvi kuu et häpeä edes sitä his­
toriallista tuomiota^ että olet ol­
lut vksi nöyrimpiä porvariston 
palvelijoita saattamassa nykyään 
vankilassa olevia työläisiä hirt- 
tolavalle mielettömillä opeillasi. '

I ällä ei suinkaan ole tarkolet-j 
tn sitä, että i>orvaristo nykyään 
näitä L XX . XX .-liittoon kuuluvia 
tovereita vastaan kävisi niin an­
karaa taistelua sentähden, että 
mainittu liitto opettaa omaisuu-i 
den hav itlämisoppia. Syyt ovat 
aivan toiset, miksikä porvaristo i 
sitä vastaan taistelee: syynä <>- 
v at ne monet lakkotaistelut mitä 

'mainitun liiton taholta on käyty! 
—ne ovat koskeneet liian anka-1 
rasti kapitalistien kukkaroihin. 
Mutta sitä omaisuuden hävittä- 
mis-oppia käyttää porvaristo nyt 
hyväkseen ja edelleen tekee kaik­
kensa saadaksensa sen säily maan 
I. XX . XX .-liiton opeissa. Silla se 
<»n porvariston vankimpia aseita 
työväenliikettä vastaan, la suu­
ren union mies l y  tässä kohden 
veljen kättä porvaristolle.—S.

MONTANA

ole 
ku-

Loivon. että annatte rauhan kuol­
leelle ja rähisette elävien kanssa!

Sanottu Perttunen ei suinkaan 
'o le  enkeli. Onhan hän pahasta 
sisustaan ltvvin tu n n e ttu : pvssv 
ia partaveitsi tavalliset taskua­
seet. I.u ainakaan katso tällais­
ta Valkoseksi teoksi —- toisen 
hengen riistäm istä! 1 allaiset te­
ot. tehtäköönpä ne miltä puolen 
hyvänsä, eivät tarvitse saada 

i kannatusta. — N.

BUTTE
Vieläkin sananen Frank Lind’- 

in muistolle. Olen huomannut 
Industrialistin palstoilla useam­
pia kirjotuksia Buttesta joissa on 
muistettu "Tummaa Frankkia”. 
O tan velvollisuudekseni vastata 
näihin "muistosanoihin vainajan 
puolesta.

Kuten on ennen mainittu
edesmennyt surmansa erään 
lsaaeson (Perttunen) nimisen

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & WIDNES, omistajat. 

Puhelin 192. Eureka, Cal.

«ta: : i :

Sosialistisia
IVA-POSTI­
KORTTEJA

Tilatkaa heti meiltä, 
niin saatte ihan pos- 
tivapaasti 25 sentillä 
tusinan, osote:

. TOVERI
Box 99, A sto ria .O re .

Box 99, Astoria , Ore.

UUTTA JÄ N N IT T Ä V Ä Ä

Ensi kerran Eiays Harhorissa
Aberdeenissa Huhtikuun 14 p:nä ja

Hoquiamissa Huhtikuun 21 p:nä

“ CHICAGON NISKURIT”
Rikos- ja  sa lapo liis inäyte ln iä  viidessä näytöksessä. 

M uka illen  suoment. N iku  Nousio.

H e n k ilö t:
Simon Morgan, p a n k k iir i ja  v ä littä jä  .............................  John L iikkanen
Ralph Morgan, hänen poikansa .........................................  Em il Poukkula
Edward Blake, M organin s ih tee ri ............................. Armas Rantalainen
John Randail, A fr ika s ta  pa lannut t im a n ttie n  e ts ijä , M ikko R iikonen
Ju lia  Randall, hänen vaimonsa .........................................  Eva L iikkanen
Belle Randall, heidän ty ttä rensä  .........................................  Mandi S ip ilä
Abe Cohen, sa lapo liis i, e s iin tyy  juu ta la isena .......... Axel Hendrickeon

Pa nkkiy le isöä.
Tapahtuu Chicagossa. A ika  nykyinen. l:n e n  näytös: M organin 

to im is tossa ; rynnäkkö  p a n kk iin ; tim an ttiva rkaus . l l :n e n  näytös: 
Vuotia m yöhem m in M organin luona; kuo llee t heräävät; uusia veh­
ke ily jä : häädettynä kadulle, l l lu n a s  näytös; Ju lia  K anda lliu  k o t i;  
epätoivon pa rtaa lla ; pelastus. lV : jä s  näytös: Autiossa huoneustossa; 
m y rky tys ; m urhapo ltto ; yhdennellä to is ta  hetkellä. V :des näytös: 
sama paikka ku in  kolm annessa; totuuden v o itto ; rikoksen pa ljastus; 
pa lkkio .

K A P P A LE  A L K A A  TÄ S M Ä LLE E N  KLO  8 IL L A L L A  
Sisäänpääsy: etukäteen 40c; ovella 50c. — Näytelm äseura.

aisteti
»»maisuuden häv ittämi-»»ppeja, 
la tilailemalla kirjotuksi» maini­
tun liiton kirjasista, joissa keho­
tetaan menettelemään omaisuu­
den kanssa miten vain, vaikka 
hävittämäänkin. kuten sanotaan 
esim. 1. XX'. XX .-liiton periaateju­
listuksessa.

< >1isi aivan eri asia, j»»s ei tar- 
vitscisi turvautua porvarillisiin 
oikeuslaitoksiin, mutta turvati- 
tuessaiumc niihin laitoksiin, ku­
ten nyt C hicagossa on laita, tie­
dämme liiankin hyvin minkälai­
sena valttina ¡»orvaristo käyttää 
omaisuuden hav ittämisoppia. Ne, 
jotka opettavat, edustavat ja 
kannattavat omaisuuksien hävit­
tämisoppeja. kiristävät vain nuo­
raa tiukemmalle näiden työläis­
ten kaulaan, jotka ovat parhail­
laan Chicagossa ja muualla por­
varillisten oikeuslaitoksien edes­
sä. "Suuren union mieskin' on 
ollut ja näy ttää y ha edelleen ole­
van kapitalistiluokan mäyrä käs­
kyläinen, kiristäm ässä silmukkaa

sai I on yleisön käyte ttävänä keskiv iikko-, 
perjan ta i- ja  lauan ta i-iltapä lv is in  klo

j 2 :s ta— 12.
. . .  _ ; FO RT BRAGG, C A L IF O R N IA

toverin pyssyn luodista -i p. I ----------------------------------------------
maaliskuuta. 'Muuta en asiasta! RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 
tiedä kuin v ainajan itsensä auta- j valm istaa naisten ja  m iesten vaa tte l

J. G. RINNE’N ,.
uusi autom aattinen höyrysauna l O V C l l  J O K tH b C C lT  LX Ü “ f. W H IT E S ID E  U N D E R TA K IN G  CO

KAKARAVAARALLA läiskotiin! * h a u t a a n t o im it t a j a t  +
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Telefooni 116-304. —  Hoquiamia oao- 
te: 420 K St. Telefooni 136.

Aberdeenin osote: 109-1 t l  E. 2nd.Ihosyyhy Salva .................................75c . _
G. À. Hellberg, A storia , Ore. * •  1 f i l l i  1-I-I-I-M -4-4-H-I M -l-l-l-te t

mau t(.»distu<kseu. että sanottu 
Perttunen hänet am pui; scikka-j 
(»eräiseuunät tiedot tulevat tie­
tysti ilmi todistajilla silloin kuin 
asia tulee oikeudessa esille. X ai- 
naja kuoli Murry sairaalassa, 
seitseiiiän vuorokautta jälkeen 
leikkauksen, joka toimitettiin sa­
notussa sairaalassa. Kuolema joh­
tui vereumyrkytv ksestä, jonka 
sai aikaan ruostunut kuula.

Nyt »»n tästä tapahtumasta pi­
detty suurta suuta. X aina jaa ott 
m ustattu sielultakin ia näöltään.

Tosiasia on kuitenkin niin. että 
Frank Limi oli lakossa viisi kuu­
kautta. oli kaiken aikaa paikka­
kunnalla. tuli toimeen omilla kus­
tannuksilla, kolmiljenkisen per­
heensä kanssa. Mc jotka olim­
me olleet paikkakunnalla koko la­
kon ajan ja seuranneet lakon f 
johtoa, olimme varmat jo silloin 
lakon menettämisestä kun hankin 
meni tvphon Sellaiset henkilöt,

ta koh tuuh inno illa , 
lite  tään.

110 K. 
ROCK SPRINGS,

Vanhat myös el

Street
W YOM ING

D. P. ANDERSON «t CO.
Ruoktavarakaupasta •  

saatte ensiluokan tavaraa kohtuuIU 
sella h innalla .

O m is ta ja t Anderson ja  Kloneu. 
Califorma ja Ccndar St#. kutma«w  

Telefooni 626
Eureka, California

Olof Ronkainen
»•■iiiiMinmniinrin inumai»

FRIIS 
Suomat Räätäliliike
Kun ha luatte  uuden hyvän ja  
soveltuvan puvun, n iin  antakaa 
meidän se te ille  valm istaa. 
Laaja va liko im a uusia kevät- 
ja  kesäkaukaita ju u r i saapuuut. 
SU U R IN  S U O M A LA IN E N  RÄÄ­

T Ä L IL I IK E  LÄ N N E LLÄ

FRIIS — The Tailor
606 Third Ave.,

■ : -

ENTINEN HUOTARI & C O .___
8:n ja J kadun kulm. Hoquiam, Wash.

Vaate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa. Myllytyöläisten 
ja tukkityöläisten päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pukuja, tyttösten 
ja poikasten Kenkiä.

Tavara Ensiluokkaista----- Hinnat Toisluokkaiset.
Suora Rehellinen Palvelus. OLOF RONKAINEN

näiden työläisten kaulaan. H än 'jo tk a lakon alkaessa lahti-


